
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                        
  Milí spoluobčania 
 

 
 
   Ak hovorím o Slovenskom národnom povstaní, hold, pri tejto príležitosti skladám nielen jeho bojovníkom, ale aj účastníkom celého 

česko-slovenského domáceho a zahraničného odboja v druhej svetovej vojne. 
Držať zástavu národnú i internárodnú, zástavu pokroku a slobody, je skvelá  výzva aj pre dnešok. 
Naši otcovia, dedovia a dnes už aj pradedovia v SNP a v radoch česko-slovenskej armády v zahraničí, to chápali. Vedeli aj to, že na obranu 
vlasti a všeľudských hodnôt, ktoré vyznávali, je nutné, keď príde hodina skúšky, dať na oltár vlasti aj svoj život. 
      Národ je spoločenstvom nielen živých, ale aj mŕtvych a ešte nenarodených. Obete tých, čo padli za náš  dnešok bez vojen, za náš národ v 
minulosti, nás zaväzujú byť rovnako statočnými a odvážnymi. To nie je len ambícia, to musí byť naša povinnosť. 
Ďakujem živým a mŕtvym hrdinom neváhajúcim pozdvihnúť zbraň a riskujúcim život  za vznešené ideály, ktoré aj my vyznávame                                                                                                                                      

 

 

                                                                                                                                                                       Ing. Vladislav VIŠŇOVSKÝ 
                                                                                                                                                                                primátor mesta 
 

Udalosti spojené so Slovenským národným povstaním sú 
predovšetkým príbehom o odvahe. Muži a ženy, ktorí sa pridali k 
povstaniu, prekonali vlastný strach a nerozhodnosť a preukázali 
statočnosť a vlastenectvo. 
Boli to hrdinovia súvekého času, boli to ľudia skutkov so zbraňou v 
ruke, schopní brániť ideály slobody a demokracie. 
      Som hrdý, že som Slovákom a som  hrdý na odvážne činy   
našich otcov a starých otcov, mám a starých materí a na ich 
odvážne činy. 
     SNP potvrdilo, že naše Slovensko a Slováci patria do 
spoločenstva antifašistickej koalície vo svete. Musíme ho vidieť aj v 
dobovom kontexte. Bolo jedným zo série protinacistických a 
protinemeckých vystúpení na prelome leta a jesene 1944, ktoré 
otriasli nemeckým frontom a zázemím a urýchlili koniec II. svetovej 
vojny a vojnových tragédií páchaných na civilnom obyvateľstve. 
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VÝMENA TEPLOVODNÝCH ROZVODOV 
 

V mesiaci júl nájomca energetických zariadení spoločnosť Bytenerg 
s.r.o. začal s realizáciou stavby : Medzilaborce – rekonštrukcia 
teplovodných rozvodov. Predmetom stavby je výmena starého 30 – 40 
rokov štvorrúrkového systému teplovodného potrubia v teplovodných 
kanáloch za nový dvojrúrkový systém z predizolovaného potrubia. 
Stavba je rozdelená na tri objekty:  SO 01 – rozvody z kotolne K4, ide 
o trasu z kotolne K4 k jednotlivým objektom na sídl. Vrch, SO 02 – 
rozvody z odovzdavacej stanice K1 na ul. Gorkého k bytovým domom 
na ul. Gorkého, Tolstého, Duchnovičova a Kpt. Nálepku, SO 03 – 
rozvody zo šachty Š1 na ul. A. Warhola k bytovým domom na ul. 
Švermová a Laborecká. Výmena teplovodných rozvodov v meste 
Medzilaborce je spolufinancovaná z Operačného programu 
Konkurenciaschopnosť a hospodársky rast. Súčasťou rekonštrukcie 
teplovodných rozvodov je aj inštalácia domových odovzdávacích 
staníc tepla s cieľom zvýšiť komfort spotrebiteľov a zvýšiť efektívnosť 
a kvalitu dodávky teplej vody. Celková dĺžka rekonštruovanej trasy je 
2 904 m. Predpokladaný termín ukončenia stavby je september 2015.  
 

                       

 
 

 
 

KOMUNITNÉ CENTRUM MENÍ ADRESU 
Komunitné centrum v Medzilaborciach, ktoré vzniklo cez 

Národný projekt Komunitné centrá, a ktorého zriaďovateľom je 
mesto Medzilaborce, mení adresu. Novootvorené komunitné 
centrum, ktoré je poskytovateľom sociálnych služieb, mení svoje 
doterajšie pôsobisko. Pracovníci komunitného centra a rovnako i 
klienti, ktorí komunitné centrum navštevujú, sa v najbližšom čase 
presunú z provizórnych priestorov na mestskom úrade do nových 
priestranstiev bývalého strojárskeho učilišťa na Zámočníckej ulici č. 
86. Budova prešla interiérovou rekonštrukciou, a tak staré priestory 
nabrali nový šat.  

Priestory, ktoré pozostávajú z jednej veľkej spoločenskej miestnosti, 
menších herní a kancelárií pre zamestnancov, sa nanovo 
vymaľovali, natreli sa zábradlia, zárubne, vymenila sa 
elektroinštalácia, staré okná a dvere, taktiež sa vynovili sociálne 
zariadenia. Nové priestory uľahčia detským klientom rozvíjať svoje 
talenty a kreativitu vo voľnočasových aktivitách a rovnako i ostatní 
prijímatelia budú poskytovanie sociálnych služieb vnímať 
prospešnejšie v nerušenom novom prostredí Komunitného centra.  

Sťahovanie by sa malo uskutočniť už v nasledujúcich dňoch.  
Súčasťou rekonštrukcie je i vybudovanie novej kotolne. 
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MESTSKÝ TÁBOR  2015 
 

Centrum voľného času v Medzilaborciach prvé dva týždne 
prázdnin organizovalo mestské tábory s dennou dochádzkou. 
Turnusy boli určené pre deti od 6. do 12 rokov. Počas týchto 
dvoch turnusov sa vystriedalo 22 detí s mesta a blízkeho okolia. 
Do tábora prichádzali ráno o 7.00 hod. a odchádzali o 15.00 
hod. Program pre deti bol zameraný na športovo – spoločenskú 
činnosť. Organizovali sme kolektívne a športové súťaže. Deti si 
namaľovali obrázky s tematikou spojenou s táborom. V každom 
turnuse sme štyri krát navštívili krytú plaváreň v Humennom. 
Aj v bazéne sme mali pre nich pripravené rôzne netradičné 
súťaže. Aj neplavci si prišli na svoje, kde sa naučili základné 
prvky plávania. Na záver turnusu si deti pochutili na opekanej 
klobáske ktorú si sami upiekli. Vyvrcholením bolo 
vyhodnotenie, kde si každý účastník odniesol domov diplom za 
umiestnenie v súťažiach, upomienkový darček, sladkosti 
a hlavne plno zážitkov.  Už teraz sa tešia na začiatok ďalších 
letných prázdnin, aby mohli navštíviť tábor v Centre voľného 
času.  
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4.AUGUST - DEŇ MATICE SLOVENSKEJ 
 

 
(Slovenské učené tovarišstvo v roku 1792, osvietenské učené 
spoločnosti a Ústav československej reči a literatúry slovenskej v 
Bratislave v roku 1803, Spolok milovníkov reči a literatúry slovenskej 
v roku 1834, ďalej študentské spoločnosti pri lýceách v Bratislave, 
Levoči, Modre, Kežmarku, Prešove, Banskej Štiavnici). 
Bezprostredným predchodcom Matice slovenskej bol spolok Tatrín 
(1844-1848). Prvým predsedom Matice slovenskej bol biskup Štefan 
Moyses a prvým podpredsedom superintendant Karol 
Kuzmány.Matica slovenská patrila do rodiny slovanských spolkov s 
podobným názvom, ako boli - prvá - Matica srbská (1826), neskôr - 
Matica česká (1831), Matica chorvátska (1836), Matica moravská 
(1852) a ďalšie. Podľa stanov mala Matica združovať členov, 
kultúrnych, osvetových a vedeckých pracovníkov, starať sa o rozvoj 
literatúry a umenia, šíriť národné uvedomenie, plniť dôležité 
zberateľské, vydavateľské a vedeckoorganizačné funkcie. V roku 
1875 sa Matica ocitla v ostrom konflikte s odnárodňovacou politikou 
uhorskej vlády, v dôsledku čoho bola jej činnosť zakázaná a majetok 
odovzdaný Hornouhorskému maďarskému vzdelávaciemu spolku, 
založenému v Budapešti. Pokusy o obnovenie činnosti Matice 
slovenskej boli neúspešné, obnovená bola až krátko po vzniku ČSR - 
1. januára 1919, keď sa konštituovala jej členská základňa - 
zakladali sa miestne odbory a pracovať začali aj vedecké odbory. 
Vytvorilo sa Ústredie slovenských ochotníckych divadiel, knižnica a 
archív. Od roku 1922 sa obnovilo vydávanie literárneho mesačníka 
Slovenské pohľady, ktorý vychádza dodnes. Zvyšoval sa i počet 
vydaných publikácií. Matica slovenská v súčasnosti nadväzuje na 
svoju starú tradíciu. Poslanie odvodzuje od pôvodného účinkovania, 
ktoré má hlboko zakotvené vo svojej podstate. 

4. augusta si pripomíname pamätný deň 
Slovenskej republiky - Deň Matice slovenskej. 
Štvrtý augustový deň v roku 1863 sa v Martine 
uskutočnilo zakladajúce valné zhromaždenie 
MS. Snahy o založenie národného kultúrneho 
spolku tohto typu boli zrejmé   už    od   konca   
18.   storočia  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 MÚZEUM MODERNÉHO UMENIA 
A.WARHOLA 

POZÝVA 
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  FS KAMJANA SA PRIPRAVUJE  NA 
MEDZINÁRODNÝ FESTIVAL  V TALIANSKU 

„Kamjana, Kamjana, tam ja sja narodyv ... „  
Tak môže spievať iba ľud, ktorý ten kúsok zeme, na ktorej žije, miluje viac 
než ktorékoľvek iné miesto na zemi. Ak by sme sa bližšie pozreli na tento 
kraj, jeho mestá , dediny a jeho ľud, našli by sme veľa príčin toho, že sa 
človek správa k tomúto kúsku zeme s takou láskou, ktorú nemožno opísať. 
Tá láska – to sú kultúrne hodnoty stelesnené v tancoch a piesňach, na čo 
nemožno zabúdať ani v dnešnom uponáhľanom svete. 
Nemožno na ne zabudnúť, ako nemožno zabudnúť na vlastnú minulosť, na 
vlastnú históriu. 
História FS Kamjana sa začala písať v roku 1994. Pri jeho zrode stála 
skupina nadšencov, zapálených pre folklór, umenie ľudu. Hudba, piesne, 
tance, to bolo jedno z mála, čo spájalo ľudí žijúcich v prekrásnom 
prostredí pod Kamjanov v domove rusínov, čo sa odrazilo na charaktere 
ich kultúry, zvyklostí. Folklór tejto oblasti je hlavnou zložkou repertoáru 
folklórneho súboru, ktorý nesie meno najkrajšieho pohoria v kraji 
rusínov. 
Pozostáva z  hudobnej, speváckej  a tanečnej zložky.                                          

Folklórny súbor Kamjana počas 20 rokov  svojej existencie 
absolvoval takmer 200 vystúpení a vystriedalo sa v ňom viac ako 150 
spevákov, hudobníkov a tanečníkov. Spevácku a tanečnú zložku tvoria 
prevažne  žiaci Gymnázia. Svojím umením, krásou, mladosťou 
a temperamentom očarúva súbor divákov nielen doma, ale aj v zahraničí. 
Súbor nikdy nechýbal na domácej scéne v rámci mnohých kultúrnych 
podujatí, ale hlavne na tradičnom festivale kultúry a športu. Okrem 
okolitých dedín v regióne súbor sa prezentoval vo viacerých mestách 
Slovenska v rámci festivalov, ale aj  hosťujúcich vystúpení – 
v Humennom, Snine, Svidníku, Giraltovciach, Prešove, Košiciach, 
Banskej Bystrici v Nitre. Súbor má za sebou aj početné zahraničné 
vystúpenia. Tlieskať mu mohli  v Českej republike, Poľsku, na Ukrajine, 
v Belgicku, Macedónsku, Srbsku, Grécku, Bulharsku a na Sicílii. Vo 
svojom repertoári má východniarske tance, šarišské, zemplínske, 
ukrajinské a prevažne rusínske piesne. 
     V súčasnej dobe súbor združuje okolo 30 členov. 

   

 
V dňoch 7.8 až 13.8.2015 bude FS Kamjana reprezentovať mesto 
Medzilaborce a Slovenskú republiku  na medzinárodnom festivale 
v mestečku San Giuliano  del Sannio v Taliansku, kde sa predstavia  aj 
súbory z Argentíny, Brazílie, Thaivanu , Moldavska, Srbska, Rumunska, 
ako aj domáce Talianske súbory. 
Aj touto cestou sa členovia folklórneho súboru chcú poďakovať 
primátorovi mesta Ing. Vladislavovi Višňovskému  za jeho podporu 
a finančnú pomoc, vďaka ktorej sa súbor môže zúčastniť festivalu a šíriť 
tak rusínsku kultúru v zahraničí. Poďakovanie patrí aj sponzorom, ktorí 
dopomohli k uskutočneniu tejto cesty a to : Denisovi Papiakovi, Matúšovi 
Černegovi, Vladimírovi Bajajovi, Ing.Adriánovi Kaliňakovi, Ing. 
Dušanovi Papiakovi. 
Veríme, že svojimi vystúpeniami súbor poteší a zaujme divákov v aj 
ďalekom  Taliansku  
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Vystúpenie FS KAMJANA 
na tohoročnom 53. 
Festivale kultúry a športu 
v Medzilaborciach 
 

 



    
 
     
  
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

               AKO SA RODILO SNP 
� Banská Bystrica leto 1944 – začiatok pôsobenia pevne organizovanej 

skupiny na čele s Jánom Golianom, ktorá po vojenskej linke 
pripravovala proti nemecké povstanie. 

� Vysielačky Oto, Leo – slúžili na obojstranné spojenie čs.odboja s 
ministerstvom obrany v Londýne, boli pod priamou kontrolou stotníka 
Milana Poláka a mjr.Jozefa Marka. Vysielačka Vít pôsobila v rámci 
slovenského odboja pod kontrolou dôstojníka MNO Jaroslava 
Krátkeho Zdenu. 

� 29. jún 1944 – stretnutie SNR v Bratislave, kde boli prítomní  Šmidke, 
Husák, Ursíny, Letrich, Novomeský , Josko, Horváth, Zaťko 

� Program bol rámcovaný projektom povstania 
� Projekt povstania od začiatku rátal s dohodou s Červenou armádou. 
� 9. júl 1944 – Tri duby – nevydarený odlet delegácie, ktorú tvorili 

Šmidke /SNR/, Jurech /VÚ/ 
� 27. júl 1944 – stretnutie ilegálnej SNR so zástupcami VÚ v žarnovickej 

doline. 

Partizánske jednotky a ich akcie na území 
Slovenska 

 
� Začiatok roka 1944 organizovanie príprav otvoreného povstania proti 

fašistickému Nemecku 
� Tvorenie partizánskych skupín 
� Východné Slovensko – partizánska skupina Čapajev pod velením 

Ivana Baľuga-Jagupova 
� Turiec – partizánska skupina pod velením Viliama Žingora 
� Ponitrie pod Vtáčnikom – partizánska skupina  Vtáčnik pod vedením 

Jozefa Hagara 
� Hory Veľký Uherec – partizánska skupina pod vedením Albína 

Grznára 
� Koniec júla 1944 – príchod paradesantných skupín z partizánskeho 

hnutia Ukrajinský štáb v Kyjeve 
� 1. august 1944 – partizánske prepadnutie kasární pohraničnej stráže v 

Lenártovej 
� 6. august 1944 – Čapajevovci prepadli kolónu nemeckých áut 
� 7. augusta 1944 – žandár Jozef Dresler predložil AV návrh na 

hromadné zatýkanie partizánov 
 

Mesto Medzilaborce 
a Oblastný výbor Slovenského zväzu   

protifašistických bojovníkov 
 

Vás srdečne pozývajú  na 
spomienkové oslavy 

 

71.  
výro čia  
 

A VÝSTAVU ZBRANÍ 
A VÝSTROJA Z  
2. SV. VOJNY 

 28. augusta 2015  o 14,00 hod. 
Zahájenie osláv výstrelom z mínometu 

pred  Mestským  úradom. 
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                                                                                                  POZVÁNKA 
 
                                                                 v mene organizačného výboru 
                                                                                                 pozývame všetkých rodákov na  
 

                                                                                                  2. stretnutie rodákov 
                                                                        obce BOROV, 
 
                                                                                                        ktoré sa uskutoční dňa 

                                                                                                        22.augusta 2015 
                                                               Program : 
  
                                                                                        11,00 hod. Slávnostná svätá  liturgia 
                                                                                               15.00 hod. Slávnostné otvorenie 
                                                                                                                  na futbalovom ihrisku 
 
                                                                                                                  Kultúrny program 
                                                                                              20.00 hod.  Tanečná zábava 
                     
                                                                                                 Alexander Černega a Pavel  Šuťak ml. 
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Milí čitatelia, 
 

v dňoch 31.8. 2015 –18.9.2015 
Vás srdečne pozývame do 

 

Rozprávkovej krajiny 
 

českej spisovateľky, ilustrátorky 
a grafičky 

 

Vítězoslavy Klimtovej 
 

ktorej strašidielka, škriatkov, 
víly , rusalky a ešte všeličo iné 
Vám predstavíme v priestoroch 

 

Mestskej knižnice 
v Medzilaborciach 

 

Výstava  je  spojená  s  predajom 
kníh. 

 
    Tešíme sa na Vašu návštevu ! 
 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

      

 

Martin DEMETER 
Miriam KÓNYOVÁ 
Jana DZURIKOVÁ 

Leo HAVRIŠKO 
                                                                 

                                                          
 

    Krásne životné jubileum 
                     v mesiaci  august  oslavuj: 
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50. rokov 
Mária SMOLEJOVÁ, Májová 731 
Helena KOZÁKOVÁ, Májová 733 

60. rokov 
Jaroslav HNATIČ, Borov 72 
Gabriel KANTUĽÁK, Májová 829 
Mária LECÁKOVÁ, Komenského 127 
Nataša PANČUROVÁ, Gen. Svobodu 130 
Darina GALAJDOVÁ, Májová 731 
Stanislav BATROMIJ, Komenského 125 
Nadežda BARILKOVÁ, Duchnovičova 585 
Jozef HABURČÁK, Dobrianskeho 71 
Mária LAZORČÍKOVÁ, Duchnovičova 531 

70. rokov 
Ivan RUŠČÁK, Duk. hrdinov 266 
Alexander GAVRILJUK, Borov 85 
Mária KOKUĽOVÁ, Duchnvoičova 580 
Mária SEMANCOVÁ, Mierová 298 

80. rokov 
Anna URAMOVÁ, Gen. Svobodu 130 
Helena BOREKOVÁ, Májová  733 
Henrieta KUBISOVÁ, Gen. Svobodu 128 
Michal MOTYKA, Kpt. Nálepku 439 

 



                                                                                                                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                  
 
 
 
 
 

KAM ZA ŠPORTOM 
MŠK SPARTAK :  
I. kolo 4. liga SEVER 
2.8.2015  16,30 hod. MšK SPARTAK 
                        FK SLOVAN KENDICE 
III. kolo 
9.8.2015 16,30 hod.   MšK SPARTAK  
TJ DRUŽSTEVNÍK RADVAŇ nad/Lab. 
V.kolo 
23.8.2015 16,00 hod. MšK PARTAK 
                    FO  AJAX PAKOSTOV 
II. liga  starší a mladší žiaci sk. B 
22.8.2015  10,00 hod.,  11.45 hod. 
MšK SPARTAK  - FK SAFI PREŠOV 
III. liga  starší dorast 
29.8.2015  14,00 hod. MšK  SPARTAK 
                            OFK 2010  KURIMA 
FC BOROV: 
1.8.2015 19,00 hod. FC BOROV  
                               DLHÉ NAD CIROCHOU 
8.8.2015 19,00 hod. FC BOROV 
                                    UDAVSKÉ 
23.8.2015 FC BOROV 
                      KOŠKOVCE 
  

 

 

To, že čas rany hojí, 
je len zdanie. 
Stále v srdci veľká 
bolesť a tiché 
spomínanie. 
 

Jozef KAVALEC 
Emília GRIBUSOVÁ 

Ivan HABURČÁK 
Ján KAPÁK 
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